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QUESTIONÁRIO A ALUNOS 
 

AMOSTRA:85 alunos  

 

Foi feito um questionário aos alunos do Instituto de Gouveia para aferira perceção dos 

mesmos a respeito dos diferentes serviços do Instituto de Gouveia. 

Apresentamos em seguida, o estudo estatístico do mesmo. 

______________________________________________________________________ 

 
Este questionário está organizado em quatro partes, a saber: i) Órgãos Diretivos da Escola; ii) Serviços, 

instalações e atendimento, iii) Estrutura de apoio aos/às alunos/as e iv) Cultura de Escola. Vamos respeitar 

estas secções na elaboração do estudo estatístico. 

 

PARTE 1 | ÓRGÃOS DIRETIVOS DA ESCOLA 
 

A primeira questão do questionário pretendia verificar qual a perceção dos inquiridos sobre forma como a 

Direção da Escola define as regras para o funcionamento da escola. Constata-se que 48,2% (nível 5 da 

escala de Likert) dos inquiridos considera que a Direção da escola define regras de forma clara acerca do 

funcionamento da escola, seguida de 38,8% (nível 4 na escala de Likert). Deste modo, podemos inferir que 

os alunos inquiridos têm uma perceção positiva à cerca do funcionamento da escola. 

 

Gráfico 1 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

De seguida, considerou-se importante verificar a opinião acerca da comunicação entre alunos e Direção, 

tendo presente as sugestões que são indicadas pelos alunos. Constata-se, analisando o Gráfico 2, que 74,1 

% dos alunos encontra-se satisfeito (nível 5 e nível 4 da escala de Likert). Consideram que a Direção escola 

dá importância às suas sugestões. O que revela uma cultura de escola positiva, uma vez que envolve os 

alunos nas decisões tomadas. 

 
Gráfico 2 
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Quando questionamos os alunos em relação ao grau de satisfação com a comunicação por parte dos 

Coordenadores de Curso, gráfico 3 e do Diretores de Turma, gráfico 4; 

 

 

Gráfico 3      Gráfico 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verificamos que um número elevado de alunos (94,1%) considera que os Coordenadores têm um papel 

importante na transmissão de informações de interesse para os alunos acerca do curso, a mesma 

percentagem reflete-se em relação, às informações transmitidas pelos Diretores de Turma. Esta relevância 

do papel do Diretor de Turma, reflete-se igualmente, no resultado obtido no Gráfico 5, que se refere à 

capacidade que os Diretores de Turma têm para solucionar os problemas apresentados pelos alunos, 70,6% 

colocam no nível 5 da escala de Likert. De forma, também, positiva, se encontra o papel do Diretor de 

Turma como elemento incentivador para o estudo, 72,9% dos alunos colocam no nível 5 e 20% no nível 4 

da escala de Likert. 

Deste modo, podemos constatar que os alunos consideram os Coordenadores e os Diretores de Turma, 

elementos centrais na coordenação do curso e orientação dos alunos promovendo o seu sucesso. 

 

Gráfico 5        Gráfico 6 

 

 

 

 
As questões seguintes ilustradas nos Gráficos 7 e 8, referem-se ao sentimento dos alunos relativamente à 

escola.  

Os resultados são positivos, 95,3% dos alunos consideram que a escola valoriza a assiduidade e 

pontualidade dos alunos (gráfico 7) e 95,3% dos alunos consideram que o é estimulada a sua participação 

em projetos e atividades.  
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Estas respostas reforçam a existência na escola do Prémio de Mérito Escolar. 

 
Gráfico 7      Gráfico 8 

 

 

 

 

 

 

 

PARTE 2 | SERVIÇOS, INSTALAÇÕES E ATENDIMENTO 

 
No que concerne à simpatia e cordialidade no atendimento dos serviços administrativos da escola. 

Constatou-se que 95% (nível 4 e 5 na escala de Likert) dos alunos estão satisfeitos com o atendimento, no 

entanto, 7,1% posicionam-se numa escala negativa, revelando que não consideram eficaz o atendimento na 

secretaria (Gráfico 9). No que se refere à questão ilustrada no Gráfico 10, conhecimentos acerca dos 

assuntos que os alunos consideram ser importante resolver, verificou-se que 94,2% dos inquiridos 

encontram-se satisfeitos, no entanto, 5,9% posicionam-se de forma negativa. 
 
Gráfico 9            Gráfico 10 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ainda, no âmbito do funcionamento, os inquiridos avaliaram a simpatia e a cordialidade dos funcionários 

com, 97,7% de satisfação (Gráfico 11). Regista-se um pequeno número de alunos pouco satisfeitos. 

 
Gráfico 11 
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A satisfação dos alunos mantém-se em relação aos transportes da escola, embora 5,9% tenham evidenciado 

alguma insatisfação. (Gráfico 12) 

 

Gráfico 12 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Já no que concerne à limpeza e arrumação geral dos espaços, 98,8% dos alunos responderam positivamente 

à questão (Gráfico 13). Por seu lado, 95% os alunos mostram-se satisfeitos com a limpeza das instalações 

sanitárias estando apenas insatisfeitos 1,2 %. (Gráfico 14). 

 

Gráfico 13                                                                                                                           Gráfico 14 

 

 

 

 
 

No que diz respeito ao bar da escola. Os alunos estão satisfeitos com a forma como são atendidos 

(Gráfico15). 

 

Gráfico 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação à qualidade dos produtos e seu preço, as respostas variam, continuando a ser uma percentagem 

significativa de alunos que avaliam de forma positiva, no entanto, regista uma percentagem de alunos que 

não se encontram satisfeitos e avaliam a qualidade e diversidade dos alimentos no nível negativo 9,4% dos 

inquiridos. (Gráfico 16). 
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 Gráfico 16        Gráfico 17 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A respeito do funcionamento da biblioteca, a maioria dos alunos revelam estar satisfeitos em relação à 

sua organização e funcionamento (Gráfico 18), bem como, em relação aos recursos disponíveis (Gráfico 

19). 

 
 

Gráfico 18       Gráfico 19 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A maioria dos alunos (99,8,6%) está satisfeito com as condições do balneário do pavilhão. (Gráfico da 

20). Já no que se refere ao espaço disponível, 90,2% dos alunos consideram-no adequado (Gráfico 21) 

 

A satisfação em relação à limpeza do pavilhão é muito positiva, atingindo os 97,7% dos inquiridos. 

 

 

Gráfico 20       Gráfico 21 
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Gráfico 22      Gráfico 23 

 

 

 

 

Já no que respeita aos recursos disponíveis para a prática da Educação Física, a totalidade dos alunos está 

satisfeito. 

 

 

 

 

PARTE 3 | ESTRUTURAS DE APOIO AOS ALUNOS 

 
Todos os alunos se mostraram satisfeitos no que concerne à organização e funcionamento do CAA (Centro 

de Apoio à Aprendizagem). 

 

Tendo presente a importância que as estruturas de apoio têm para a motivação e envolvimento dos alunos 

na sua aprendizagem, considerou-se importante verificar a opinião daqueles acerca do Centro de Apoio à 

Aprendizagem (CAA). Assim, analisando o Gráfico 24, que se refere à divulgação do CAA contata-se que 

a quase totalidade dos inquiridos considera que esta estrutura está bem divulgada. No que diz respeito à 

organização e funcionamento desta estrutura, a quase totalidade dos inquiridos encontra-se satisfeito. 

(Gráfico 25). 

 

Gráfico 24  

 Gráfico 25 –  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação aos serviços SPO – Serviços de Psicologia e Orientação. Mais uma vez, se alcançam resultados 

muito positivos em termos de satisfação dos serviços prestados, 98,8% dos alunos estão satisfeitos com os 

serviços prestados pelo SPO. ( Gráfico 26). No que se refere às atividades desenvolvidas pelo SPO, regista-

se, igualmente, um número elevado de alunos satisfeitos, 97,6%. (Gráfico 27). 
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Gráfico 26      Gráfico 27 

 

 

 

 

 

 

PARTE 4 | CULTURA DE ESCOLA 

 
As questões seguintes, ilustradas nos gráficos 28,29,30 referem-se ao grau de satisfação dos alunos em 

relação à forma como a escola estimula em cada aluno o empenho e o envolvimento nas suas aprendizagens. 

 

Quando questionados se, são encorajados a trabalhar com empenho (Gráfico 28), 95,6% dos alunos 

responde de forma positiva, tendo 48,2% dos alunos qualificado com nível 5, na escala de Likert, a sua 

resposta. Em relação ao reconhecimento do seu trabalho, (Gráfico 29) mais uma vez, um número expressivo 

de alunos respondeu positivamente, 94,1% dos alunos. 

 

 

Gráfico 28                                                                                                                                    Gráfico 29 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Encontram-se igualmente respostas bastantes positivas em relação às informações de interesse que 

recebem. Gráfico 30, um número significativo responde afirmativamente,49,4% posiciona a sua resposta 

no nível 5 da escala de Likert. No que concerne, ao desenvolvimento pessoal, Gráfico 31, 98,8% considera 

que a escola cria condições favoráveis ao seu desenvolvimento pessoal. 

     

Gráfico 30                                                                                                              Gráfico 31 
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No que se refere à relação entre funcionários e alunos (Gráfico 32), podemos verificar que a totalidade 

dos alunos consideram que existe uma boa relação entre estes elementos da comunidade escolar. Quanto à 

relação professores e alunos (Gráfico 33), também foi considerada muito positiva. 

 

 

Gráfico 32                                                                                                                   Gráfico 33 

 

 

 
 

 

 
 

 

No concerne à relação entre alunos, foram alcançados resultados 91,8%, de alunos que consideram que a 

relação é positiva, importa constatar que 7,1% encontram-se pouco satisfeitos, situando-se no grau 2 da 

escala de Likert, como se pode verificar no Gráfico 34.  

 

 

Gráfico 34 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ASPECTOS A MELHORAR 

 

Quando questionados acerca de aspetos que consideram ser importante melhorar, Gráfico 35, destacam-se 

os seguintes itens: 38,8% dos alunos consideram ser importante melhorar a cooperação entre os alunos; 

32,9% a motivação dos alunos; 24,7% os recursos materiais disponibilizados. 

 

Gráfico 35 
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No que se refere a aspetos positivos existentes na escola, Gráfico 36, podemos constatar que os alunos 

destacam; a disponibilidade dos professores, 49,4% dos alunos inquiridos indicam como o aspeto positivo 

em primeiro lugar, seguido do ambiente escolar, 48,2%. Por outro lado, 30,6% dos alunos sentem-se 

seguros na escola. Estes aspetos revelam-se importantes para o desempenho e sucesso escolar dos alunos. 

 

Gráfico 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considerou-se também importante, verificar o envolvimento dos alunos em clubes 

existentes na escola, Gráfico 37, um número significativo de alunos, 88,2% indica que 

não se encontra integrado em nenhum clube da escola. Importa melhorar esta oferta da 

escola para o ano letivo que vem. Uma das possíveis explicações para estes resultados 

liga-se ao facto de durante o ano letivo 2019/2020 e no atual o confinamento dos alunos 

e um horário com tardes livres rotativas pode ter originado esta situação. 
 

Gráfico 37 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No que concerne ao conhecimento do Regulamento Interno da escola, Gráfico 38, e Plano Anual da 

escola, Gráfico 39, um número significativo de alunos, 72,9% confirmam que conhecem estes dois 

documentos. 
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Gráfico 38                                                                                                            Gráfico 39 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Em relação ao conhecimento do Projeto Educativo da Escola, Gráfico 40, 77,6% confirma o conhecimento 

e no que diz respeito às Regras de atribuição do Prémio de Mérito Escolar, 82,4% revela que conhece os 

critérios/regras. 

 

Gráfico 40                                                                      Gráfico 41 

 

 

 

A finalizar, considerou-se fundamental avaliar o nível de satisfação dos alunos, tendo 

presente as suas expetativas. A quase totalidade dos alunos considera que as suas 

expetativas foram alcançadas. Quando questionados se recomendariam a escola, 90,6% 

responde deforma afirmativa. 
 

 

Gráfico 42                                                                                                          Gráfico 43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Este Gráfico 44, demonstra o grau de satisfação dos alunos em relação à escola, e podemos constatar que 

83,5% dos alunos situam as suas respostas no nível 4 e 5 da escala de Likert, o que, associado ao grau 3, 

revela um nível de satisfação de 97,6% dos alunos. 
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Gráfico 44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nas justificações apresentadas para a questão anterior, destacamos: 
-É uma escola que permite o desenvolvimento profissional e pessoal; 

- É uma escola com bom ambiente escolar; 

- Os professores fazem-nos sentir bem dentro da escola e ajudam-nos nas nossas dificuldades; 

- Melhorei o comportamento e as notas. 

Em relação a aspetos sugeridos pelos alunos a melhorar, é indicado o aquecimento da escola, a necessidade 

que os alunos têm de terem uma sala da turma, evitando a rotação das mesmas. 

 

 

  


